# Коммерсанть

Газета издательского дома «Коммерсанть» Издается с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме.



Суббота 5 июля 2025 №118 (8050 с момента возобновления издания)

культура Король папарацци Рино Бариллари о своей миссии и профессии —4



kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

Подписной индекс П1125 / П1126

новости Оформить ДТП без инспектора стало вдвое выгоднее —3

## «Талибан» был плох, а стал ух!..

Россия первой в мире узаконила отношения с новым Афганистаном

Россия стала первой в мире страной. официально признавшей Исламский Эмират Афганистан — государство, провозглашенное движением «Талибан» после повторного прихода к власти в Кабуле в 2021 году. Решение было принято несколько месяцев спустя после инициативы Верховного суда РФ исключить радикальную группировку из перечня террористических организаций. Своим признанием Москва дает понять, что рассматривает Кабул как «объективного союзника» в борьбе с глобальным джихадом, представители которого не спешат покидать афганскую территорию. Экономические проекты пока остаются на втором плане в рамках двусторонней повестки, говорят эксперты.

О признании правительства талибов объявил МИД России. Принципиальное решение по этому вопросу было принято президентом России Владимиром Путиным по предложению министра иностранных дел России Сергея Лаврова, проинформировал 3 июля российский посол в Кабуле Дмитрий Жирнов. «Оно демонстрирует искреннее стремление России к налаживанию полноценного партнерства с Афганистаном», — отметил дипломат.

Таким образом, Россия стала первой страной, официально признавшей правительство, сформированное движением «Талибан» после его повторного прихода к власти в Кабуле в 2021 году. Это серьезный сдвиг с точки зрения текущей легитимации талибов. Первый Исламский Эмират Афганистан, который был провозглашен в 1996 году и закончил свое существование в 2001-м, был признан только Саудовской Аравией, ОАЭ и Пакистаном, однако они сейчас не спеціат узаконивать связи с действующим руководст-

Официальному признанию правительства Афганистана предшествовало историческое решение Верховного суда РФ от 17 апреля о приостановке запрета движения «Талибан» на территории России — спустя 22 года после введения такого запрета. После того, 1 июля в Москву прибыл первый талибский посол Гул Хасан.

Шаг Москвы на пути к узакониванию отношений с Кабулом привел в восторг его власти. «Теперь, когда процесс признания запущен, Россия оказалась впереди всех», — заявил 3 июля министр иностранных дел Афганистана Амир Хан Моттаки, уверенно добавив, что «это смелое решение станет примером для других».

Одними из первых «новый виток развития отношений между Россией и Афганистаном» поприветствовали 4 июля в Китае, который, как считают эксперты, может последовать примеру Москвы и признать талибов.

Российская сторона дает понять, что Афганистан играет для нее важную роль с точки зрения борьбы с филиалом «Исламского государства» (ИГ, признано в России террористическим и запрещено) — группировкой «Вилаят Хорасан» (ВХ, признана в России террористической и запрещена), которая взяла на себя ответственность за кровопро-



Москва стала первой в мире столицей, где талибы смогли официально вывесить введенный ими флаг Афганистана ФОТО ПОСОЛЬСТВА АФГАНИСТАНА / ТАСС

литный теракт в «Крокус Сити Холле» в марте 2024 года. «Они (талибы.— "Ъ") наши объективные союзники, которых мы должны поддерживать, чтобы вооружить их во всех смыслах этого слова». — пролил 1 июля свет на мотивы последовавшего признания движения советник главы МИД РФ, спецпредставитель российского президента по Афганистану Замир Кабулов.

Интерес джихадистов к Афганистану действительно сохраняется. В июньском докладе генсека ООН Антониу Гутерриша, посвященном ситуации в Афганистане, сообщается о 2299 инцидентах, «связанных с охраной и безопасностью». Это на 3 процентных пункта больше, чем за тот же период 2024 года. И не последнюю роль в них сыграла ВХ (признана в России террористической и запрешена).

Как пояснил "Ъ" старший научный сотрудник Института востоковедения РАН, директор Центра изучения современного Афганистана Омар Нессар, за последние годы Москва продемонстрировала прагматичный подход к Кабулу. «Основным приоритетом для России остается противодействие террористическим угрозам, тогда как эконо-

мические проекты, связанные с использованием транзитного потенциала Афганистана, занимают второе место в повестке», рассказал эксперт.

«Теракт в подмосковном зале "Крокус Сити Холл", ответственность за который взяла на себя ВХ (признана в России террористической и запрещена. - "Ъ"), стал неожиданным фактором, ускорившим нормализацию отношений между сторонами, — полагает господин Нессар. — Афганские власти осудили нападение, впервые назвав подобные акты террористическими».

По словам собеседника "Ъ", в рамках экономического сотрудничества Афганистан имеет для РФ значение с точки зрения инфраструктурных проектов и транспортных маршрутов. «Для России эти инициативы представляют стратегический интерес в условиях санкционного давления и перестройки международных экономических связей, особенно на фоне изменений на Ближнем Востоке и Южном Кавказе. Эти изменения делают приоритетнее центральноазиатские коридоры»,— пояснил он.

В свою очередь, востоковед Руслан Сулейманов заявил "Ъ", что решение Москвы признать Кабул мало что изменит в двусторонних отношениях. «Российские власти и так активно взаимодействуют с афганскими властями, — напомнил эксперт. — Теперь это произошло еще и де-юре. Вероятно, российским властям хочется подчеркнуть особый характер отношений с движением "Талибан", учитывая, что талибы сотрудничают с государствами Центральной Азии, Китаем, Пакистаном, Ираном. Также у них есть партнеры в арабском мире».

С учетом того, что Кремль активно продвигает повестку Глобального Юга, стремясь играть в этом роль первой скрипки, очень важно «иметь максимально теплые контак ты с такими властями, как талибское правительство», добавил собеседник "Ъ".

При этом господин Сулейманов выразил сомнение в том, что у России есть конкретные планы по развитию экономических отношений. Он напомнил, что за четыре года существования Исламского Эмирата Москва так и не стала для Кабула важным с этой точки зрения партнером. «Россия едва ли попадает в десятку крупнейших торговых партнеров Афганистана, сильно уступая Китаю, Ирану, Пакистану, Японии, странам Центральной Азии. Вряд ли что-то изменится сейчас», — пояснил собеседник "Ъ".

Между тем в Кремле уже заявили, что в рамках двусторонних отношений контакты между Москвой и Кабулом будут налаживаться. Но пока президент РФ Владимир Путин не планирует контактов на высшем уровне с Исламским Эмиратом.

Нил Кербелов

## В торговле акциями ЮГК сделан перерыв

ЦБ предложил инвесторам успокоиться

Впервые за последние три года российские фондовые биржи приостановили торговлю акциями по требованию Центрального банка. Регулятор обеспокоился высокой волатильностью акций компании «Южуралзолото» (ЮГК) и принял такое решение, чтобы «дать рынку успокоиться». Ранее в этом году Банк России в схожих ситуациях с акциями «Русагро» и ТГК-14 такие меры не применял. Теперь инвесторам остается только надеяться на позитивное разрешение ситуации с ЮГК.

4 июля в 11:30 Московская биржа сообщила о приостановке торгов акциями «Южуралзолото» на основании предписания Банка России. Торги акциями ЮГК приостановлены во всех режимах торгов. При этом на утренней сессии акции компании опускались до 46 коп., однако к моменту приостановки торгов отыграли большую часть этого снижения и достигли 47,7 коп., всего на 0,13% ниже закрытия предыдущего дня. Объем торгов составил 2,7 млрд руб. Через час аналогичные действия в отношении акций ЮГК произвела СПБ Биржа. Однако активность на этой площадке была значительно ниже объем составил всего 10,4 тыс. руб.

• Требование Генпрокуратуры изъять активы президента «Южуралзолото» Константина Струкова обрушили котировки ценных бумаг компании. Так, в четверг акции падали в цене на 17% (см. "Ъ" от 4 июля).

Вместе с тем торги облигациями компании на Московской бирже продолжились. Котировки обоих выпусков стабилизировались в районе 94% от номинала. При этом доходность короткого выпуска (с погашением в октябре 2025 года) превысила 31% годовых, длинного выпуска (с погашением в феврале 2027 года) составила 15,7% годовых.

В Банке России пояснили свое решение высокой волатильностью торгов. «В связи с ситуацией, когда возникла очень высокая волатильность на данные бумаги и потенциальные очень высокие неоправданные потери инвесторов, мы приняли решение временно приостановить торги данным инструментом, дабы дать рынку успокоиться»,— заявил зампред ЦБ Филипп Габуния в кулуарах Финансового конгресса Банка России (цитата по «Интерфаксу»).

### Мастер порта международного класса

«Ростех» не хочет продавать 25,5% Астраханского порта иранцам

«Ростех», владеющий 25,5% Астраханского порта, не планирует продажу своей доли и заинтересован в развитии этого актива. Контролирующая более 53% порта иранская Nasim Bahr Kish ранее направила остальным акционерам предложение о выкупе их бумаг, оценив пакет «Ростеха» в 237,7 млн руб. Госкорпорации сделка не принесла бы существенной выгоды, а наличие блокпакета обеспечивает более эффективный контроль над портом на фоне возросших рисков дестабилизации ситуации в Иране, указывают эксперты.

«Ростех» не рассматривает продажу акций Астраханского порта и сохраняет планы развития этого транспортного хаба как важного для России логистического узла по маршруту Север—Юг, сообщала госкорпорация 4 июля. 25,5% акций порта, принадлежавшие Росимушеству, перещли «Ростеху» в конце 2024 года по указу президента РФ Владимира Путина.

Заявление «Ростеха» стало реакцией на сообщения о том, что иранская Nasim Bahr Kish, владеющая 53,66% ПАО «Астраханский 

о выкупе долей остальных акционеров (см. "Ъ" от 30 июня). Одна акция в рамках предложения была оценена в 37,8 тыс. руб. Таким образом, пакет «Ростеха» мог стоить около 237,7 млн руб., остальных акционеров около 200 Млн руб. В 2017 году Росимущество выставляло на торги долю в порте по цене 105,75 млн руб., но не получило заявок.

Остальные акции порта на конец 2024 года были распределены между кипрской Volga-Vaster-West Ltd, иранской Fanavaran Darya Gostar Jonob Arvand и Tamalaris Consolidated Limited, которая в материалах ЕС названа подконтрольной госкомпании «Судоходные линии Исламской Республики Иран» (IRISL). IRISL, сказано в отчетности Астраханского порта, выдавала тому беспроцентные займы на приобретение судов и зернового элеватора.

Астраханская область — один из логистических узлов МТК Север—Юг. Более 90% грузов, проходящих через воднотранспортный узел области, следуют в Иран и обратно, говорил губернатор региона Игорь Бабушкин.

HOBOCTИ - C2

#### Свадьба не сплясала

Число профильных магазинов сократилось за год на 12%

> Количество работающих в России свадебных салонов за год сократилось на 12%. Снижается общее число браков, а молодожены стремятся сократить расходы на торжества и выбирают покупку праздничных нарядов на маркетплейсах или в сегменте массмаркета. Чтобы удержать клиентов, свадебные салоны пытаются развивать сервисную составляющую.

На 1 июня в России работали 2,7 тыс. свадебных салонов, подсчитали в «Яндекс Картах». Год к году показатель сократился на 12%. Тенденция сформировалась на фоне падения спроса. Согласно подсчетам «Чек Индекса» компании «Платформа ОФД» (оператор фискальных данных), число покупок свадебных платьев и костюмов в январе—июне сократилось на 6% год к году.

Самое заметное падение числа свадебных салонов среди городовмиллионников России аналитики «Яндекс Карт» заметили в Краснодаре: на 26% год к году, до 35. В Москве снижение составило 12%, до 169, в Санкт-Петербурге — на 21%, до 89. Единственным городом-миллионником, где количество свадебных салонов увеличилось, стал Ростов-на-Дону. Рост год к году составил 6%, до 35.

Аналитики «Чек Индекса» обращают внимание на то, что свадебных салонов становится меньше в контексте общего снижения числа браков. В 2024 году, согласно Росстату, в России поженились 44 тыс. пар на 7,2% меньше, чем годом ранее.

Согласно «Чек Индексу», в январе-июне средняя стоимость свадебного платья в России составила 29,9 тыс. руб., увеличившись на 8% год к году. Мужской костюм подорожал на 6,1%, до 9,1 тыс. руб. Основа тель агентства Event Mission Любовь Романова называет самой значимой статьей расходов аренду банкетного зала и кейтеринг. Молодожены тратят на них до половины свадебного

Остальные расходы складываются из комиссии агентства (8-10% бюджета), трат на декор, услуги фотографа, видеографа, ведущего, музыкальное сопровождение и проч. Средний бюджет свадьбы на 100 человек, по словам госпожи Романовой, сейчас 2 млн руб. Хотя порядок цифр на рынке разный. Event-продюсер Екатерина Шаповал говорит, что аналогичное торжество обычно обходится ее клиентам не менее чем в 12-15 млн руб.

В контексте высоких трат и общего перехода населения к сберегательной модели молодожены могут стремиться оптимизировать бюджеты. Гендиректор Fashion Consulting Group Анна Лебсак-Клейманс говорит, что в свадебной моде доминирует минимализм. Невесты выбирают платья, которые можно носить и в повседневной жизни, поясняет она.



кто любит ПОКОРОЧЕ — ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА «Ъ» **B TELEGRAM** 

